
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
   Θεσσαλονίκη, 28/09/2021 

 
Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Τουρισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Η ανάπτυξη των λουτροπόλεων της Κεντρικής Μακεδονίας ως εφαλτήριο 

ανάπτυξης του ιαματικού – θεραπευτικού τουρισμού και πηγή εσόδων για 
την χώρα» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Η Ελλάδα έχει εκατοντάδες ιαματικές πηγές, οι οποίες αποτελούν δώρο της φύσης και 
μπορούν να αποφέρουν μεγάλα έσοδα στις τοπικές κοινωνίες και στο Κράτος, 
αναπτύσσοντας τον ιαματικό – θεραπευτικό τουρισμό. Ωστόσο, αυτό το φυσικό δώρο 
παραμένει, εν πολλοίς, αναξιοποίητο και υποβαθμισμένο. Είναι, δε, γνωστό ότι μεγάλη 
μερίδα ευρωπαίων, ιδιαιτέρως, συνταξιούχων αναζητά ιαματικές πηγές, είτε προς 
θεραπεία παθήσεων, είτε για τουριστικούς λόγους. Ο Πρόεδρος του Πανελλήνιου 
Συλλόγου Ιαματικών Πηγών και Λουτροπόλεων Ελλάδος, κ. Ανέστης Αναστασιάδης, σε 
συνεδρίαση του Δ.Σ. του προηγούμενου φορέα, η οποία δημοσιεύθηκε την 16η Μαΐου 
2021, στην ιστοσελίδα “in”, εξέπεμψε ουσιαστικά “SOS” για τις λουτροπόλεις της Κεντρικής 
Μακεδονίας, υποβάλλοντας, μάλιστα και σχετικές προτάσεις, οι οποίες προς το παρόν, 
παραμένουν ανεφάρμοστες. Συγκεκριμένα: 
 

i. Για τα λουτρά του Αγγίστρου Σερρών προτείνεται η κατασκευή ορισμένων έργων 
υποδομής (δρόμοι, πάρκα κλπ.), κατασκευή μεγάλης εξωτερικής πισίνας για 
προσέλκυση της νεολαίας, χρησιμοποίηση των αναξιοποίητων θερμών υδάτων για 
θέρμανση θερμοκηπίων και μείωση της υπερφορολόγησης, η οποία οδήγησε στο 
κλείσιμο του τοπικού εργοστασίου εμφιάλωσης με την επωνυμία Μπέλλες». 

ii. Για τα λουτρά του Σιδηροκάστρου δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμη η αποπεράτωση του 
τοπικού ξενοδοχείου, του οποίου πολλές εγκαταστάσεις έχουν καταστραφεί. 

iii. Για τα λουτρά του Λουτρακίου, του Νομού Πέλλας εκκρεμεί, ακόμη, η μελέτη του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης για την κατασκευή ενός ξενοδοχείου εντός της εν 
λόγω λουτροπόλεως. 

iv. Για τα λουτρά της Απολλωνίας, του Δήμου Βόλβης, επενδύθηκαν 24 εκ. ευρώ για 
την δημιουργία της λουτροπόλεως, η οποία έχει υποστεί καταστροφές στο 70% των 
δομών της από βανδάλους ή άρπαγες και παρά την υποβληθείσα μηνυτήρια 
αναφορά που κατατέθηκε, κατά τον Προέδρο, ουδείς τιμωρήθηκε. Στην εν λόγω 
παλαιά λουτρόπολη «φιλοξενήθηκαν» Σύριοι και λοιποί «επενδυτές» με 
αποτέλεσμα να υποβαθμιστεί πλήρως και να απαξιωθεί η λουτρόπολη στο σύνολό 
της. 
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v. Για τα λουτρά της πόλης του Λαγκαδά είναι απαραίτητη η κατασκευή στην περιοχή 
ενός πολυτελούς ξενοδοχείου ευρωπαϊκών προδιαγραφών. 

vi. Τα λουτρά της Νιγρίτας ανήκουν στο «ΤΑΙΠΕΔ», όπως και άλλες λουτροπόλεις, και 
υπολειτουργούν παντελώς. 

vii. Τα λασπόλουτρα της Πικρολίμνης του Κιλκίς, αναφερόμενα και από τον Ηρόδοτο, 
έχουν ήδη οριστικά κλείσει, λόγω τεραστίων οικονομικών προβλημάτων και 
καταστρέφονται από τον χρόνο οι τοπικές εγκαταστάσεις και το τοπικό ξενοδοχείο. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Τι προτίθεσθε να πράξετε για την αποτροπή της περαιτέρω υποβάθμισης των ανωτέρω 
λουτροπόλεων και για την πλήρη ανάπτυξή τους; 
 
2. Προτίθεσθε να ζητήσετε την ένταξη των ανωτέρω λουτροπόλεων στα αντίστοιχα 
προγράμματα χρηματοδότησης του «ΕΣΠΑ» ή του Ταμείου Ανάκαμψης; 
 
3. Προτίθεσθε να αποκαταστήσετε τις παραπάνω αναφερόμενες κατά τόπους ανεπάρκειες 
υποδομών και να υλοποιήσετε τα ως άνω προτεινόμενα από τον Πρόεδρο του 
Πανελλήνιου Συλλόγου Ιαματικών Πηγών και Λουτροπόλεων της Ελλάδος, καθώς, ο εν 
λόγω φορέας είναι ο πλέον αρμόδιος να γνωμοδοτήσει για τρόπους διάσωσης και 
ανάπτυξης των λουτροπόλεων της Κεντρικής Μακεδονίας; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




